

PROTOKÓŁ Nr III/2018

z obrad III Sesji Rady Gminy Niechlów – VIII kadencji samorządu,

która odbyła się w dniu 29 listopada 2018 roku

w sali narad Gminnego Ośrodka Kultury w Niechlowie

Godzina rozpoczęcia sesji – 10.00

Godzina zakończenia sesji – 12.50

Na ogólna liczbę 15 radnych na sesji obecnych było 14 radnych.

Ponadto udział w sesji wzięli:

- Sołtysi,
- Kierownicy i dyrektorzy jednostek organizacyjnych,
- Pracownicy UG Niechlów.

Lista osób uczestniczących w sesji stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad. 1.

Otwarcie III Sesji Rady Gminy Niechlów i stwierdzenie prawomocności obrad.

Przewodniczący Rady Gminy Niechlów Pan Stanisław Galant dokonał otwarcia III Sesji Rady Gminy Niechlów. Powitał przybyłych radnych, sołtysów, przedstawicieli Urzędu Gminy Niechlów, kierowników jednostek organizacyjnych gminy, przybyłych gości oraz mieszkańców naszej gminy.

Na podstawie listy obecności Przewodniczący obrad stwierdził, że w sesji aktualnie uczestniczy 14 radnych, co wobec ustawowego składu Rady Gminy wynoszącego 15 osób stanowi quorum do podejmowania prawomocnych uchwał i decyzji.

Przewodniczący Rady powiedział, że porządek obrad dzisiejszej sesji przygotowany został przez Przewodniczącego Rady. W tym momencie odczytał proponowany porządek obrad, który przedstawiał się następująco:

1. Otwarcie III Sesji Rady Gminy Niechlów.
2. Stwierdzenie prawomocności obrad.
3. Przyjęcie wniosków do porządku obrad.
4. Interpelacje i zapytania radnych.
5. Podjęcie Uchwały Nr III/9/2018 w sprawie zmiany budżetu Gminy Niechlów na rok 2018.
6. Podjęcie Uchwały Nr III/10/2018 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Niechlów.
7. Podjęcie Uchwały Nr III/11/2018 w sprawie zmiany Uchwały Nr XXXVI/283/2017 Rady Gminy Niechlów z dnia 27 lipca 2017 roku, zmienionej Uchwałą Nr XXXVIII/302/2017

Rady Gminy Niechlów z dnia 28 września 2017 roku w sprawie udzielenia pomocy rzeczowej dla Województwa Dolnośląskiego.

8. Podjęcie Uchwały Nr III/12/2018 w sprawie określenia stawek podatku od nieruchomości.
9. Podjęcie Uchwały Nr III/13/2018 w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta przyjmowanej jako podstawa obliczenia podatku rolnego na terenie Gminy Niechlów na rok 2019.
10. Podjęcie Uchwały Nr III/14/2018 w sprawie uchwalenia Programu Współpracy Gminy Niechlów z Organizacjami Pozarządowymi i Podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na 2019r.
11. Podjęcie Uchwały Nr III/15/2018 w sprawie szczegółowych zasad przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze, z wyłączeniem specjalistycznych usług opiekuńczych dla osób z zaburzeniami psychicznymi oraz szczegółowych zasad częściowego lub całkowitego zwolnienia od opłat, jak również trybu ich pobierania.
12. Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych Gminy Niechlów za rok szkolny 2017/2018.
13. Wolne wnioski i zapytania.
14. Udzielenie odpowiedzi na interpelacje i zapytania.
15. Zamknięcie obrad III Sesji Rady Gminy Niechlów.

Przewodniczący Rady Gminy Stanisław Galant zwrócił się z zapytaniem do radnych czy wnoszą uwagi do przedstawionego porządku obrad? Nikt z obecnych radnych nie wniósł uwag do odczytanego przez Przewodniczącego Rady Gminy porządku obrad. W związku z powyższym przystąpiono do przegłosowania porządku obrad. *Imienny wykaz głosowania radnych w sprawie przyjęcia porządku obrad stanowi Załącznik Nr 1 do niniejszego protokołu.*

Ad. 4.

Interpelacje i zapytania radnych.

Radny Krzysztof Witczak zwrócił się z zapytaniem w sprawie wykonania drogi na ul. Leśnej w Niechlowie. Powiedział, że wszyscy wiemy, że droga została wykonana, ale czy nastąpił jej odbiór?

Ad. 5.

Podjęcie Uchwały Nr III/9/2018 w sprawie zmiany budżetu Gminy Niechlów na rok 2018.

Przewodniczący Rady Gminy Niechlów Pan Stanisław Galant wyjaśnił, że nad w/w uchwałą pracowały komisje wspólne Rady Gminy Niechlów pod przewodnictwem Przewodniczącego Komisji Rozwoju, Budżetu i Finansów Pana Andrzeja Rybaka. Zwrócił się do Przewodniczącego Komisji o przedstawienie opinii wypracowanej na posiedzeniu komisji wspólnych.

Przewodniczący Komisji Rozwoju, Budżetu i Finansów Pan Andrzej Rybak przedstawił pozytywną opinię wypracowaną na wspólnym posiedzeniu komisji rady gminy, co do tego projektu uchwały.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Stanisław Galant zwrócił się z zapytaniem czy są jeszcze jakieś zapytania co do tej uchwały? O głos poprosił Radny Gerard Urban, który powiedział, że co w sytuacji jeśli okaże się, że przewodniczący komisji rewizyjnej na poprzedniej sesji został wybrany nieprawidłowo, niezgodnie ze statutem, czy wówczas opinie tych komisji są wiążące?

Przewodniczący Rady Stanisław Galant odniósł się do słów Radnego Gerarda Urbana i chcąc rozwiać wątpliwości radnego Urbana w tym momencie odczytał wniosek, który został wystosowany do Pani Mecenas Urzędu Gminy z prośbą o opinię prawną w zakresie prawidłowości przeprowadzenia wyborów Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej oraz określenia składu liczebnego Komisji Rewizyjnej? Oraz o opinię prawną w temacie członkostwa w składzie Komisji Rewizyjnej osoby pozostającej w stosunku pracy w ramach prac interwencyjnych w jednostce organizacyjnej gminy z zakresem wykonywania prac animatora w świetlicach wiejskich gminy (jednostki pomocnicze gminy).

Sekretarz Gminy Pani Wioleta Stupnicka – Cencora dopowiedziała, że opinia prawna została wystosowana na wniosek Państwa Radnych, który wyłynął na posiedzeniu komisji. Ponadto dodała, że mamy drugi rodzaj kontroli w postaci uchwał wysłanych do Wojewody Dolnośląskiego.

W związku z brakiem dalszych pytań Przewodniczący Rady Gminy Pan Stanisław Galant zamknął dyskusję i przeszedł do odczytania projektu uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Niechlów na rok 2018.

W dalszej części przystąpiono do głosowania projektu uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Niechlów na rok 2018. **W głosowaniu udział wzięło 14 radnych, „Za” przyjęciem uchwały opowiedziało się 13 radnych, „przeciw” – 0 radnych, „wstrzymało się” od głosu – 1 radny. W związku z powyższym uchwała Nr III/9/2018 w sprawie zmiany budżetu Gminy Niechlów na rok 2018 została podjęta. Imienny wykaz głosowania radnych w sprawie zmiany budżetu Gminy Niechlów na rok 2018 stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.**

Ad. 6.

Podjęcie Uchwały Nr III/10/2018 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Niechlów.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Stanisław Galant wyjaśnił, że nad w/w uchwałą pracowały komisje wspólne Rady Gminy Niechlów pod przewodnictwem Przewodniczącego Komisji Rozwoju, Budżetu i Finansów Pana Andrzeja Rybaka. Zwrócił się do Przewodniczącego Komisji o przedstawienie opinii wypracowanej na posiedzeniu komisji wspólnych.

Przewodniczący Komisji Rozwoju, Budżetu i Finansów Pan Andrzej Rybak przedstawił pozytywną opinię wypracowaną na wspólnym posiedzeniu komisji rady gminy, co do tego projektu uchwały.

Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję nad projektem uchwały zwracając się z zapytaniem do radnych czy są jakieś niejasności do w/w uchwały? W związku z tym, że nikt z obecnych radnych nie zabrał głosu Przewodniczący zamknął dyskusję i przeszedł do odczytania projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Niechlów.

W dalszej części przystąpiono do głosowania projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Niechlów. **W głosowaniu udział wzięło 14 radnych. „Za” przyjęciem uchwały opowiedziało się 10 radnych, „przeciw” – 0 radnych, „wstrzymało się” od głosu – 4 radnych. W związku z powyższym uchwała Nr III/10/2018 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Niechlów została podjęta.**

Imienny wykaz głosowania radnych w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Niechlów stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.

Ad. 7.

Podjęcie Uchwały Nr III/11/2018 w sprawie zmiany Uchwały Nr XXXVI/283/2017 Rady Gminy Niechlów z dnia 27 lipca 2017 roku, zmienionej Uchwałą Nr XXXVIII/302/2017 Rady Gminy Niechlów z dnia 28 września 2017 roku w sprawie udzielenia pomocy rzeczowej dla Województwa Dolnośląskiego.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Stanisław Galant wyjaśnił, że nad w/w uchwałą pracowały komisje wspólne Rady Gminy Niechlów pod przewodnictwem Przewodniczącego Komisji Rozwoju, Budżetu i Finansów Pana Andrzeja Rybaka. Zwrócił się do Przewodniczącego Komisji o przedstawienie opinii wypracowanej na posiedzeniu komisji wspólnych.

Przewodniczący Komisji Rozwoju, Budżetu i Finansów Pan Andrzej Rybak przedstawił pozytywną opinię wypracowaną na wspólnym posiedzeniu komisji rady gminy, co do tego projektu uchwały.

Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję nad projektem uchwały zwracając się z zapytaniem do radnych czy są jakieś niejasności do w/w uchwały? W związku z tym, że nikt z obecnych radnych nie zabrał głosu Przewodniczący zamknął dyskusję i przeszedł do odczytania projektu uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XXXVI/283/2017 Rady Gminy Niechlów z dnia 27 lipca 2017 roku, zmienionej Uchwałą Nr XXXVIII/302/2017 Rady Gminy Niechlów z dnia 28 września 2017 roku w sprawie udzielenia pomocy rzeczowej dla Województwa Dolnośląskiego.

W dalszej części przystąpiono do głosowania projektu uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XXXVI/283/2017 Rady Gminy Niechlów z dnia 27 lipca 2017 roku, zmienionej Uchwałą Nr XXXVIII/302/2017 Rady Gminy Niechlów z dnia 28 września 2017 roku w sprawie udzielenia pomocy rzeczowej dla Województwa Dolnośląskiego.

W głosowaniu udział wzięło 14 radnych. „Za” przyjęciem uchwały opowiedziało się 14 radnych, „przeciw” – 0 radnych, „wstrzymało się” od głosu – 0 radnych. W związku z powyższym uchwała Nr III/11/2018 w sprawie zmiany Uchwały Nr XXXVI/283/2017 Rady Gminy Niechlów z dnia 27 lipca 2017 roku, zmienionej Uchwałą Nr XXXVIII/302/2017 Rady Gminy Niechlów z dnia 28 września 2017 roku w sprawie udzielenia pomocy rzeczowej dla Województwa Dolnośląskiego została podjęta.

Imienny wykaz głosowania radnych w sprawie zmiany Uchwały Nr XXXVI/283/2017 Rady Gminy Niechlów z dnia 27 lipca 2017 roku, zmienionej Uchwałą Nr XXXVIII/302/2017 Rady Gminy Niechlów z dnia 28 września 2017 roku w sprawie udzielenia pomocy rzeczowej dla Województwa Dolnośląskiego stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.

Ad. 8.

Podjęcie Uchwały Nr III/12/2018 w sprawie określenia stawek podatku od nieruchomości.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Stanisław Galant wyjaśnił, że nad w/w uchwałą pracowały komisje wspólne Rady Gminy Niechlów pod przewodnictwem Przewodniczącego Komisji Rozwoju, Budżetu i Finansów Pana Andrzeja Rybaka. Zwrócił się do Przewodniczącego Komisji o przedstawienie opinii wypracowanej na posiedzeniu komisji wspólnych.

Przewodniczący Komisji Rozwoju, Budżetu i Finansów Pan Andrzej Rybak przedstawił pozytywną opinię wypracowaną na wspólnym posiedzeniu komisji rady gminy, co do tego projektu uchwały.

Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję nad projektem uchwały zwracając się z zapytaniem do radnych czy są jakieś niejasności do w/w uchwały? W związku z tym, że nikt z obecnych radnych nie zabrał głosu Przewodniczący zamknął dyskusję i przeszedł do odczytania projektu uchwały w sprawie określenia stawek podatku od nieruchomości.

W dalszej części przystąpiono do głosowania projektu uchwały w sprawie określenia stawek podatku od nieruchomości.

W głosowaniu udział wzięło 14 radnych. „Za” przyjęciem uchwały opowiedziało się 8 radnych, „przeciw” – 3 radnych, „wstrzymało się” od głosu – 3 radnych. W związku z powyższym uchwała Nr III/12/2018 w sprawie określenia stawek podatku od nieruchomości została podjęta.

Imienny wykaz głosowania radnych w sprawie określenia stawek podatku od nieruchomości stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.

Ad. 9.

Podjęcie Uchwały Nr III/13/2018 w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta przyjmowanej jako podstawa obliczenia podatku rolnego na terenie Gminy Niechlów na rok 2019.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Stanisław Galant wyjaśnił, że nad w/w uchwałą pracowały komisje wspólne Rady Gminy Niechlów pod przewodnictwem Przewodniczącego Komisji Rozwoju, Budżetu i Finansów Pana Andrzeja Rybaka. Zwrócił się do Przewodniczącego Komisji o przedstawienie opinii wypracowanej na posiedzeniu komisji wspólnych.

Przewodniczący Komisji Rozwoju, Budżetu i Finansów Pan Andrzej Rybak przedstawił pozytywną opinię wypracowaną na wspólnym posiedzeniu komisji rady gminy, co do tego projektu uchwały.

Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję nad projektem uchwały zwracając się do radnych czy są jakieś zapytania do projektu uchwały? Głos zabrał Radny Gerard Urban, który zgłosił wniosek o głosowanie stawki w kwocie 54,36 zł. Powiedział, że całe środowisko Dolnego Śląska wypowiedziało się za tą stawką. Dodał, że w sytuacji w jakiej obecnie znajduje się gmina uważa, że na ten rok ta stawka powinna być przyjęta, dlatego, że zadania inwestycyjne, które przed nami stoją, a także pewne działania niektórych osób spowodowały, że być może

będziemy musieli ten budżet mieć wyższy, niż jest zaplanowany, być może trzeba będzie płacić jakieś kary. Uważa, że jako radni powinniśmy przyjąć stawki wyższe i wnosi o głosowanie nad stawką w kwocie 54,36 zł w pierwszej kolejności, następne głosowanie za stawką zaproponowaną przez wspólne komisje.

W związku z brakiem dalszych wniosków Przewodniczący Rady Gminy zamknął dyskusję. W związku z powyższym, że padła propozycja podana przez radnego Urbana o stawce 54,36 zł przystąpiono do przegłosowania powyższej propozycji. Przewodniczący Rady dodał, że jeżeli ta propozycja odpadnie, to wówczas będziemy procedować stawkę w wysokości 50,00 zł.

W głosowaniu udział wzięło 14 radnych. „Za” przyjęciem uchwały opowiedział się 1 radny, „przeciw” – 8 radnych, „wstrzymało się” od głosu – 5 radnych. W związku z powyższym wniosek Radnego Urbana nie przeszedł.

Imienny wykaz głosowania radnych w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta przyjmowanej jako podstawa obliczenia podatku rolnego na terenie Gminy Niechlów na rok 2019 stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.

W dalszej części przystąpiono do procedowania uchwały ze stawką 50 zł za 1 dt. Przewodniczący Rady Gminy Pan Stanisław Galant przeszedł do odczytania projektu uchwały.

Następnie przystąpiono do głosowania projektu uchwały w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta przyjmowanej jako podstawa obliczenia podatku rolnego na terenie gminy Niechlów za rok 2019 ze stawką 50 zł za 1 dt.

W głosowaniu udział wzięło 14 radnych. „Za” przyjęciem uchwały opowiedziało się 7 radnych, „przeciw” – 1 radny, „wstrzymało się” od głosu – 6 radnych. W związku z powyższym uchwała Nr III/13/2018 w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta przyjmowanej jako podstawa obliczenia podatku rolnego na terenie Gminy Niechlów na rok 2019 została podjęta.

Imienny wykaz głosowania radnych w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta przyjmowanej jako podstawa obliczenia podatku rolnego na terenie gminy Niechlów na rok 2019 stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.

Ad. 10.

Podjęcie Uchwały Nr III/14/2018 w sprawie uchwalenia Programu Współpracy Gminy Niechlów z Organizacjami Pozarządowymi i Podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na 2019 rok.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Stanisław Galant wyjaśnił, że nad w/w uchwałą pracowały komisje wspólne Rady Gminy Niechlów pod przewodnictwem Przewodniczącego Komisji Rozwoju, Budżetu i Finansów Pana Andrzeja Rybaka. Zwrócił się do Przewodniczącego Komisji o przedstawienie opinii wypracowanej na posiedzeniu komisji wspólnych.

Przewodniczący Komisji Rozwoju, Budżetu i Finansów Pan Andrzej Rybak przedstawił pozytywną opinię wypracowaną na wspólnym posiedzeniu komisji rady gminy, co do tego projektu uchwały.

Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję nad projektem uchwały zwracając się z zapytaniem do radnych czy są jakieś niejasności do w/w uchwały? W związku z tym, że nikt z obecnych radnych nie zabrał głosu Przewodniczący zamknął dyskusję i przeszedł do odczytania projektu uchwały w sprawie uchwalenia Programu Współpracy Gminy Niechlów z Organizacjami Pozarządowymi i Podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na 2019 rok.

W dalszej części przystąpiono do głosowania projektu uchwały w sprawie uchwalenia Programu Współpracy Gminy Niechlów z Organizacjami Pozarządowymi i Podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na 2019 rok.

W głosowaniu udział wzięło 14 radnych. „Za” przyjęciem uchwały opowiedziało się 14 radnych, „przeciw” – 0 radnych, „wstrzymało się” od głosu – 0 radnych. W związku z powyższym uchwała Nr III/14/2018 w sprawie uchwalenia Programu Współpracy Gminy Niechlów z Organizacjami Pozarządowymi i Podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na 2019 rok została podjęta.

Imienny wykaz głosowania radnych w sprawie określenia stawek podatku od nieruchomości stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu.

Ad. 11.

Podjęcie Uchwały Nr III/15/2018 w sprawie szczegółowych zasad przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze, z wyłączeniem specjalistycznych usług opiekuńczych dla osób z zaburzeniami psychicznymi oraz szczegółowych zasad częściowego lub całkowitego zwolnienia od opłat, jak również trybu ich pobierania.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Stanisław Galant wyjaśnił, że nad w/w uchwałą pracowały komisje wspólne Rady Gminy Niechlów pod przewodnictwem Przewodniczącego Komisji Rozwoju, Budżetu i Finansów Pana Andrzeja Rybaka. Zwrócił się do Przewodniczącego Komisji o przedstawienie opinii wypracowanej na posiedzeniu komisji wspólnych.

Przewodniczący Komisji Rozwoju, Budżetu i Finansów Pan Andrzej Rybak przedstawił pozytywną opinię wypracowaną na wspólnym posiedzeniu komisji rady gminy, co do tego projektu uchwały.

Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję nad projektem uchwały zwracając się z zapytaniem do radnych czy są jakieś niejasności do w/w uchwały? W związku z tym, że nikt z obecnych radnych nie zabrał głosu Przewodniczący zamknął dyskusję i przeszedł do odczytania projektu uchwały w sprawie szczegółowych zasad przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze, z wyłączeniem specjalistycznych usług opiekuńczych dla osób z zaburzeniami psychicznymi oraz szczegółowych zasad częściowego lub całkowitego zwolnienia od opłat, jak również trybu ich pobierania.

W dalszej części przystąpiono do głosowania projektu uchwały w sprawie szczegółowych zasad przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze,

z wyłączeniem specjalistycznych usług opiekuńczych dla osób z zaburzeniami psychicznymi oraz szczegółowych zasad częściowego lub całkowitego zwolnienia od opłat, jak również trybu ich pobierania.

W głosowaniu udział wzięło 14 radnych. „Za” przyjęciem uchwały opowiedziało się 14 radnych, „przeciw” – 0 radnych, „wstrzymało się” od głosu – 0 radnych. W związku z powyższym uchwała Nr III/14/2018 w sprawie szczegółowych zasad przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze, z wyłączeniem specjalistycznych usług opiekuńczych dla osób z zaburzeniami psychicznymi oraz szczegółowych zasad częściowego lub całkowitego zwolnienia od opłat, jak również trybu ich pobierania została podjęta.

Imienny wykaz głosowania radnych w sprawie określenia stawek podatku od nieruchomości stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu.

Ad. 12.

Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych Gminy Niechlów za rok szkolny 2017/2018.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Stanisław Galant wyjaśnił, że informacja o stanie realizacji zadań oświatowych Gminy Niechlów za rok szkolny 2017/2018 udostępniona jest na Sali obrad, jak również będzie zamieszczona na stronie internetowej gminy Niechlów. Przewodniczący obrad zwrócił się z zapytaniem czy są jakieś zapytania dotyczące informacji o której mowa. W związku z brakiem zapytań Przewodniczący Rady Gminy przeszedł do kolejnego punktu porządku obrad.

Ad. 13.

Wolne wnioski i zapytania.

- Sołtys wsi Wioska Pan Mirosław Pieniak złożył na ręce radnych podziękowanie, za uchwalenie niższej stawki żyta niż można było. Podkreślił, że rozumie, że budżet gminy jest ważny, ale nie mniej ważne są rodzinne budżety, bo dzięki tym budżetom gmina ma podatki. Podkreślił, że rolnicy zawsze byli sumiennymi płatnikami. W tym roku mieliśmy potężny problem suszy, który się powtórzył po trzech latach, bo w 2015 roku była podobna sytuacja. W imieniu własnym, ale też rolników złożył serdeczne podziękowanie.

- Radny Szymon Fila zwrócił się z zapytaniem jak przedstawia się sytuacja Odnawialnych Źródeł Energii (OZE) na terenie naszej gminy. W powyższym temacie głos zabrała Klaudia Atrachimowicz – inspektor ds. rolnictwa i ochrony środowiska Urzędu Gminy. Wyjaśniła jak sprawa przedstawiała się od samego początku. W związku z pojawiającymi się pytaniami odnośnie wypłat grantów w ramach realizowanego projektu EKO Gminy – montaż instalacji OZE w dorzeczu rzek Barycz i Bystrzyca poproszono ją o udzielenie informacji w przedmiotowej sprawie. Przedstawiła jak obecnie wygląda sytuacja, na jakim etapie jest realizowany projekt. Wcześniej omówiła poszczególne etapy, podjęte działania i czynności oraz poszczególne etapy, które mają wpływ na obecną sytuację. Zaczęła od listopada i grudnia 2017 roku, kiedy to wpływały deklaracje osób zainteresowanych dofinansowaniem instalacji OZE. Wówczas przyjmowane były deklaracje, następnie do 9 listopada 2017 roku były składane już wnioski o dofinansowanie, był to pierwszy nabór. Nie wszystkie instalacje zostały

rozdysponowane. Wówczas od 17 do 24 stycznia 2018 roku ogłoszono kolejny nabór wniosków na dofinansowanie instalacji OZE. Oceniono wnioski, wyłoniono grantobiorców oraz udzielono im grantów poprzez zawarcie umów. Następnie grantobiorcy realizowali swoje umowy, wykonywali, montowali te instalacje, po czym 13 marca 2018 roku wpłynęła do Urzędu Gminy pierwsza transza dofinansowania. W ramach tej pierwszej transzy dofinansowania zrealizowano część grantów, wypłacono pieniądze na kwotę ponad 600 tys. zł. Po czym zostały wysłane do rozliczenia do Urzędu Marszałkowskiego Województwa Dolnośląskiego dokumenty rozliczające tę pierwszą transzę i 29 czerwca 2018 roku rozpoczęła się kontrola. Kontrola doraźna była przeprowadzona przez Dolnośląską Izbę Pośredniczącą. Kontrola polegała na zweryfikowaniu przejrzystości i prawidłowości przeprowadzonej procedury naboru i udzielania grantów czyli tych wcześniejszych etapów. Ta kontrola odbywała się w gminie Nowa Ruda, gmina Głuszyca i gmina Niechlów.

Po przeprowadzeniu kontroli sporządzone zostało wystąpienie pokontrolne Dolnośląskiej Instytucji Pośredniczącej. To wystąpienie pokontrolne było kierowane do lidera, czyli gminy Głuszyca. Gmina Niechlów i gmina Nowa Ruda są partnerami. Nas reprezentuje gmina Głuszyca – Lider. Wystąpienie pokontrolne zostało skierowane do Lidera z prośbą o złożenie wyjaśnień. Lider udzielił odpowiedzi i wyjaśnień (odpowiedzi poszły 22 sierpnia 2018 roku), uzupełnienie było 6 września 2018 roku. We wrześniu br gmina Niechlów do lidera skierowała pismo przedstawiające obecny stan realizowanego zadania oraz przeszkody w jego realizacji, a także proponowane zmiany. W szczególności jako problem wskazaliśmy brak kolejnej transzy, kolejnych środków finansowych, mieliśmy już wtedy sporo wniosków o rozliczenie grantów, które trzeba było rozliczyć i przekazać środki grantobiorcom. Następnie wskazaliśmy propozycje wydłużenia terminu realizacji projektu i propozycje wprowadzenia dodatkowego naboru ponieważ zostało nam kilka instalacji na które nie zostały zawarte umowy, dlatego też wnioskowaliśmy o dodatkowy nabór. Nie otrzymaliśmy odpowiedzi na to pismo. Następnie 25 września 2018 roku wpłynęła do Lidera informacja pokontrolna Dolnośląskiej Izby Pośredniczącej z przeprowadzonej kontroli. Zakres kontroli obejmował przebieg i poprawę procedur wyboru grantobiorców. W toku kontroli stwierdzono nieprawidłowości naruszenia ze skutkiem finansowym, wskazano trzy nieprawidłowości: konflikt interesów pomiędzy grantodawcą a grantobiorcami, nieprawidłowe stosowanie kryteriów oceny wniosków grantowych, brak transparentności i rzetelności procedur udzielania grantów. Zalecenia pokontrolne Dolnośląskiej Izby Pośredniczącej: zmiana procedury realizacji projektu grantowego w zakresie kryteriów wyborów grantobiorców, powtórzenie procedury naboru, oceny i udzielania grantu przez lidera i partnerów. Następnie Lider Gmina Głuszyca 18 października 2018 roku w imieniu własnym i partnerów odpowiedział na informację pokontrolną. Złożył zastrzeżenia do informacji pokontrolnej i nie wyraził zgody na podpisanie tej informacji pokontrolnej. W dniu 5 listopada br wpłynęła do Lidera ostateczna informacja pokontrolna, w której Dolnośląska Izba Pośrednicząca podtrzymuje swoje stanowisko, a następnie 16 listopada br Lider ponownie w imieniu własnym i partnerów odmawia podpisania ostatecznej informacji pokontrolnej oraz wnosi o powtórzenie czynności kontrolnej w zakresie złożonych zastrzeżeń, a w szczególności modyfikację proponowanych zaleceń. W dniu dzisiejszym otrzymaliśmy informację z gminy Głuszyca, gdzie do gminy Głuszyca wpłynęło pismo z Dolnośląskiej Izby Pośredniczącej z prośbą o przedstawienie w terminie 14 dni rodzaju, zakresu i harmonogramu wdrożenia działań naprawczych których

przeprowadzenie pozwoliłoby na weryfikację prawidłowości przyznania grantów, a także Dolnośląska Izba Pośrednicząca wstrzymuje uznanie informacji pokontrolnej za ostateczną. Podtrzymuje swoje stanowisko dotyczące nieprawidłowości w przyznawaniu grantów w zakresie braku stosowania przepisów wynikających z ustawy wdrożeniowej w szczególności art. 24 i 25 KPA, a dot. konfliktów interesu między grantodawcą a grantobiorcami. Dolnośląska Izba Pośrednicząca ma zastrzeżenia do powyższego i uznaje za nieprawidłowość to, że pracownicy urzędu oraz osoby spokrewnione z pracownikami otrzymały wypłaty grantów, nie powinny one w ogóle brać udziału.

W dalszej części posiedzenia głos zabrał Sołtys wsi Wioska Pan Mirosław Pieniak, który powiedział, że rozumie to, iż procedury trwają, są niezakończone jest wszystko w toku, ale to staje się dylematem ludzi którzy zainwestowali pieniądze , są niczemu nie winni a miesiącami czekają na zwrot i tu jest cała krzywda po stronie tych którzy w to weszli. Wiadomo, że każdy z dobrej woli do tego przystępował, nikt nie spodziewał się aż takich trudności, wielu ludzi zaciągnęło kredyty a my żadnego rozstrzygnięcia nie mamy i to jest najbardziej bulwersujące.

- O głos poprosił Pan Kamil Skorupski Prezes Stowarzyszenia Przyszań Trzy Dęby odczytał on list, który chcemy wystosować jako Stowarzyszenie w imieniu większej liczby osób. Tytuł tego listu „Dla dobra gminy Niechlów”, a kwestią przewodnią jest: wolność jest obiektywnie sprawdzalna przez altruizm.

Ad. 14.

Udzielenie odpowiedzi na interpelacje i zapytania.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Stanisław Galant powiedział, że z uwagi na to, że nie ma Pani Wójt i nie ma też osoby, która mogłaby udzielić odpowiedzi na zapytanie Radnego Witczaka zamknął punkt 14 porządku obrad.

Ad. 15.

Zamknięcie obrad III Sesji Rady Gminy Niechlów.

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy Niechlów Pan Stanisław Galant o godz. 12.50 zamknął posiedzenie.

Protokółowała:

Bożena Syta